Безопасность детей – забота взрослых
За последнее время по Могилевской области увеличилось количество несчастных случаев с участием детей, которых родители оставляли без присмотра дома либо на улице. С начала года на территории области от внешних факторов погибло 7 детей. Больше всего трагедий произошло на воде: утонуло 4 несовершеннолетних.
Во всех случаях детям в силу возраста и отсутствия жизненного опыта не хватило личной бдительности, родительского контроля, а также знаний о том, как избежать беды.
Родителям в очередной раз стоит напомнить детям о запрете купания в местах, не оборудованных для таких целей, а также о правилах поведения вблизи водоемов. Под пристальным контролем взрослых должно проходить купание и в домашних надувных либо каркасных бассейнах.
К сведению: за купание в запрещенных местах рек, озер или иных водоемов может быть наложен штраф в размере от одной до трех базовых величин (ст. 24.42 КоАП). При этом протокол о правонарушении составляют представители органов внутренних дел (п. 1 ч. 1 ст. 3.30 ПИКоАП). Особую тревогу вызывают многочисленные случаи травмирования и гибели детей при выпадении из окон. С наступлением лета многие родители забывают о том, что открытое окно может быть смертельно опасным для ребенка. Как правило, в большинстве случаев дети самостоятельно забирались на подоконник, используя в качестве подставки различные предметы мебели, и, опираясь на москитную сетку, выпадали из окна вместе с ней. Подобные случаи в той или иной степени происходят по вине взрослых – по недосмотру либо излишней беспечности.
Напоминаем родителям: не оставляйте малолетних детей без присмотра и не допускайте их к открытым окнам, форточкам и балконам. При возможности необходимо оборудовать окна запорными устройствами, не позволяющими детям их открывать самостоятельно.
Не единичны случаи дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Летом под колеса авто все чаще попадают несовершеннолетние велосипедисты. Кроме того, дети выбегают на дорогу из-за припаркованных автомобилей. Данное обстоятельство необходимо учитывать водителям при выборе скорости движении по жилым зонам, дворовым территориям, вблизи детских игровых и спортивных площадок.
К сведению: согласно п.88 Правил дорожного движения в жилых и пешеходных зонах населенных пунктов, на прилегающих к ним территориях разрешается движение транспортных средств со скоростью – не более 20 км/ч.
За превышение скорости движения, установленной ПДД, предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст.18.12 КоАП.
Еще один важный момент – уберечь детей не только от травматизма, но и от совершения противоправных действий. Бесконтрольность времяпрепровождения детей, необеспечение занятости и досуга молодежи в летнее время служит причиной совершения ими противоправных поступков.
К сведению: за невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей, повлекшее совершение деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления, но не достигшими ко времени совершения такого деяния возраста, с которого наступает административная или уголовная ответственность, предусмотрена ответственность в соответствии со ст. 10.3 КоАП, с наложением штрафа до 10 базовых величин.
Таким образом, родителям необходимо усилить контроль за безопасным времяпрепровождением детей в свободное время, обеспечить нахождение несовершеннолетних в ночное время (с 23 часов до 6 часов) дома.
Кроме того, родители должны помнить, что их авторитет и поведение очень важны для становления ребенка. Только своим положительным примером взрослые могут влиять на поведение ребенка, тем самым прививая законопослушный образ жизни с детства.
Артур ГОРОХОВ, заместитель прокурора района.
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