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Прокуратура Круглянского района проверила, как в хозяйствах района налажены заготовка и хранение кормов. В ряде организаций АПК выявлены нарушения законодательства.
При посещении хозяйств, на территории которых хранились корма для животных, располагались сенажно-силосные ямы. Прокуратура установила явные нарушения технологических регламентов заготовки и хранения этих кормов.
Так, в отдельных хозяйствах силосные траншеи готовили к закладке кормов ненадлежащим образом.
Справочно. Согласно требованиям правовых актов хранилища должны быть очищены, продезинфицированы, побелены, трещины и выбоины – отремонтированы, а подъездные пути – асфальтированы или бетонированы. Цель – исключить попадание загрязнений в заготовляемую массу.
Кроме того, вопреки требованиям законодательства, установлены факты закладки травяных кормов в бурты.
В ряде случаев в предприятиях АПК не     соблюдались сроки загрузки кормовой массы в траншеи; не обеспечивалась герметичность укрытия траншей, а для фиксации полимерной пленки использовалась солома.
Выявленные нарушения – условия для порчи кормов и значительных финансовых затрат предприятий на их приобретение в будущем.
Причинами и условиями, которые способствовали выявленным нарушениям, является ненадлежащее исполнение обязанностей сотрудниками, ответственными за заготовку кормов, а также отсутствие контроля со стороны их руководства.
По результатам проверки прокуратура Круглянского района внесла представление начальнику управления по сельскому хозяйству и продовольствию Круглянского райисполкома с требованиями устранить недостатки. Выполнение акта надзора взято на контроль.
Артур Горохов, и.о. прокурора района.
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